

ZHONG GUO HUO JU

中国火炬

中国关心下一代工作委员会主管主办 国内统一刊号 CN11-3316/C

■本期专题

“六一”特别的爱

■本刊特稿

扎实抓好主题教育 为关心下一代工作凝心聚力

全国关工委深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

■关工要闻

十七部门联合印发全面加强和
改进新时代学生心理健康工作专项行动计划

06
2023

总第342期

2023年6月8日出版

www.china-torch.cn



贵州省毕节市关工委常务副主任 **吴学香**
关工委是他任职最长的单位

吴学香参加关工委工作 18 年。他先后担任毕节市关心下一代工作委员会常务副主任(主持工作)、顾问、常务副主任。关工委，是他任职时间最长的单位。

“在关工委工作，孩子们亲切的一声‘爷爷’，我就感到很幸福、很满足！”做过毕节地区人事局局长、纪委书记、人大工委主任的吴学香做起关心下一代工作全情投入、高风亮节。吴老的子女都在贵阳工作，多次劝他搬到贵阳同住。为了关心下一代工作，吴老还是与老伴一起坚持在毕节居住。2007 年，他主动让贤，让刚从人大常委会主任岗位退休的周长琦同志担任关工委主任，自己担任常务副主任，协助关工委主任工作。

这些年，毕节市关工委树立的“一评三管好”、“高强帮教”、“双培双带”等品牌，上了央视《东方时空》，写进了《中国关心下一代蓝皮书》。吴学香经常鼓励其他“五老”：“动脑想想工作怎么干，动腿走走看基层工作怎么推，收获的是健康的身体，年轻的心态和青少年的健康成长。”（**贵州省毕节市关工委 丁庚**）

编辑感言：每个人对退休生活都有不同的设计。保持工作状态，为下一代做力所能及的奉献，并有强烈的获得感，这就是关工“五老”的选择。别再问“为什么”，支持就好。



四川省泸州市龙马潭区小市街道“五老” **赵昌贵**
社区网格志愿者赵嬢嬢

“关于厨余垃圾，教大家一个小方法，以前可以拿来喂猪的就可以放到绿色厨余垃圾桶里面。棒子骨属于哪一类垃圾，抢答开始！”台上的赵昌贵举着宣传资料绘声绘色地讲解，还准备了“教具”举例分析，台下居民听得聚精会神，举手提问、抢答，热情鼓掌。

生于 1954 年的赵昌贵是一名党龄 30 年的老党员。2014 年她从华美印刷厂工会主席的岗位上退休后，就加入泸州市龙马潭区小市街道“五老”志愿者队伍，担任杜家街社区网格第一党支部书记。她经常与“五老”志愿者一起捡拾垃圾，帮街坊邻里解决困难，通过点滴“微”服务，得到了居民群众的“大”称赞，社区居民都亲切地称呼她“赵嬢嬢”。

社区里不管是七八十岁的老人，还是几岁娃娃，赵昌贵都能谈得上话、帮得上忙、解得到难。杜家街社区书记王冬梅说：“在赵嬢嬢的示范带头作用下，越来越多的干部、党员参与到志愿服务、社区治理、未成年人关爱保护等工作中来，社区群众生活满意度和幸福感不断提高。”（**四川省泸州市龙马潭区关工委 先峻峰**）

编辑感言：关工委“五老”都是热心肠。社区工作但凡能把“五老”充分调动起来，一定会获得一支战斗力极强的中坚力量。